
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 451
van CAROLINE GENNEZ
datum: 17 juni 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

M-decreet  -  Gewijzigde instroom eerste leerjaren

Het inwerkingtreden van het M-decreet heeft vanzelfsprekend tot een gewijzigde 
instroom in het gewoon basis- en secundair onderwijs geleid. Op basis van de cijfers voor 
schooljaar 2015-2016 deelde de minister reeds mee hoeveel leerlingen de overstap 
maakten van het buitengewoon onderwijs naar het gewoon onderwijs. Daarnaast zijn er 
ook vanzelfsprekend leerlingen die sinds de invoering van het M-decreet zijn ingestroomd 
in het eerste leerjaar van het basisonderwijs of het secundair onderwijs die vroeger 
zouden zijn ingestroomd in het buitengewoon onderwijs. 

Deze cijfers in kaart brengen, lijkt essentieel voor een volledig beeld van de impact van 
het M-decreet.

1. Hoeveel leerlingen waren er ingeschreven in het eerste leerjaar lager onderwijs in de 
schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-2016?

2. Hoeveel leerlingen waren er ingeschreven in het eerste leerjaar buitengewoon 
basisonderwijs in de schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-2016?

3. Hoeveel leerlingen waren er ingeschreven in het eerste leerjaar van de A-stroom 
secundair onderwijs in de schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-2016?

4. Hoeveel leerlingen waren er ingeschreven in het eerste leerjaar van de B-stroom 
secundair onderwijs in de schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-2016?

5. Hoeveel leerlingen waren er ingeschreven in het eerste leerjaar buitengewoon 
basisonderwijs in de schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-2016?

6. Hoeveel leerlingen ontvingen een verslag van een centrum voor leerlingenbegeleiding 
(CLB) dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs in de schooljaren 2010-2011 
tot en met 2015-2016?

7. Hoeveel leerlingen waren/zijn ingeschreven in het buitengewoon onderwijs, basis- en 
secundair zonder verslag van het CLB in de schooljaren 2010-2011 tot en met 2015-
2016, opgedeeld per leerjaar

Indien de cijfers per leerjaar niet beschikbaar zijn, graag per graad.
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Nu het M-decreet in werking is getreden, is het inderdaad belangrijk om een aantal 
cijfergegevens te monitoren. Mijn onderwijsadministratie heeft ondertussen een 
applicatie ontwikkeld, Dataloep, waarmee de Vlaams volksvertegenwoordiger veel cijfers 
zelf kan bevragen. De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt deze via de website 
www.ond.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken. De data van het schooljaar 2015-2016 
worden pas na de zomer opgeladen. 
De Vlaams volksvertegenwoordiger kan in Dataloep kiezen om de gegevens in tabel- of 
grafiekvorm op te vragen. Dataloep maakt het mogelijk om bijkomende selecties te 
maken. 

1. Deze cijfers vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger terug door in Dataloep te 
kiezen voor het ‘gewoon kleuter- en lager onderwijs’. In het tabblad ‘cijfers per 
schooljaar’ kan u per schooljaar het aantal ingeschreven leerlingen terugvinden in 
het eerste leerjaar. 

2. In het buitengewoon (basis)onderwijs zijn leerlingen ingeschreven in administratieve 
groepen per type. Ik kan niet ingaan op uw vraag om het aantal leerlingen in het 
eerste leerjaar buitengewoon basisonderwijs te geven. 
De Vlaams volksvertegenwoordiger kan in Dataloep wel kiezen om de cijfers per 
leeftijd/geboortejaar te bekijken.

3-4.Gegevens over de A- en de B-stroom in het secundair onderwijs vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger in Dataloep terug door in het luik ‘voltijds gewoon secundair 
onderwijs’ in het tabblad evolutie de filters 1e graad en 1e leerjaar te kiezen, 
gecombineerd met de keuze A- of B-stroom. De Vlaams volksvertegenwoordiger kan 
daar de evolutie meteen opvragen voor de gevraagde schooljaren.

5. In het buitengewoon secundair onderwijs is er in OV1 en OV2 geen administratieve 
groep die een eerste leerjaar aanduidt. In OV 3 kan de Vlaams 
volksvertegenwoordiger wel kijken naar het observatiejaar en in OV 4 naar het 
eerste leerjaar A en B. Deze cijfers vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger in 
Dataloep terug in het gedeelte ‘buitengewoon onderwijs’, meer bepaald in het 
tabblad ‘cijfers per schooljaar’, door respectievelijk te kiezen voor ‘overzicht per 
BuSO OV3’ en ‘overzicht per onderwijsvorm/graad/leerjaar (BuSO OV4)’. 

6. Het beschikken over een verslag van het CLB is een toelatingsvoorwaarde tot het 
buitengewoon onderwijs. Alle leerlingen die ingeschreven worden in het 
buitengewoon onderwijs moeten ten laatste om het moment van de lesbijwoning 
beschikken over dit verslag. Leerlingen die niet beschikken over dit verslag zijn vrije 
leerlingen.

Vóór het M-decreet waren ook andere instanties dan het CLB bevoegd om een 
inschrijvingsverslag voor buitengewoon onderwijs op te maken. De verificateur keek 
enkel na of een dergelijk verslag aanwezig was in het leerlingendossier. Welke 
instantie het verslag opstelde, was niet van toepassing voor de regelgeving. 

http://www.ond.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken


7. Zoals hierboven vermeld worden leerlingen zonder verslag in het buitengewoon 
onderwijs niet weerhouden als regelmatige leerlingen. Het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten weet exact hoeveel vrije leerlingen het buitengewoon onderwijs 
telt. Waarom een leerling niet weerhouden werd als regelmatige leerling, wordt niet 
bijgehouden. Ik kan dan ook niet ingaan op uw vraag. 


